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Registro de noticias, comentarios y metodología. 
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Registro de noticias Enero 2016 

GfK Adimark agradece la colaboración de NexNews para realizar el registro de noticias.  

08-ene Subsecretario Aleuy anunció seis medidas para enfrentar violencia en La Araucanía 

09-ene La inflación en 2015 cierra en 4.4% anual tras nula variación del IPC en diciembre 

09-ene SQM: Martelli reconoce préstamos por $32 millones a administrador de La Moneda  

09-ene Más de 24 mil jóvenes se suman a la Gratuidad 2016 

11-ene Senador Orpis renuncia a la UDI en la antesala del análisis de su desafuero por parte de la Corte 

12-ene INICIO TERRENO 

12-ene Fiscal pide formalizar a Natalia Compagnon por dos delitos en el marco del Caso Caval 

12-ene Gobierno advierte complejo escenario para reforma laboral y se abre a postergar tramitación 

13-ene Pablo Longueira guarda silencio tras ser citado a declarar por casos SQM y Penta 

13-ene Exportaciones de cobre en el 2015 cayeron US$ 6.747 millones respecto del año anterior 

14-ene Yarur reconoce aportes del BCI a campaña de Golborne 

14-ene Caso Corpesca: Jaime Orpis es desaforado y Fiscalía podrá pedir formalización 

15-ene Zalaquett admite asesorías a Yarur y se alista a prestar declaración 

15-ene Compagnon admite pagos a Ana Lya Uriarte, jefa de gabinete de Bachelet, por asesorías a Caval 

20-ene Presidente de la Cámara admite a tramitación anulación de Ley de Pesca 

20-ene Penta: Aparecen tres facturas a Ripley vinculadas con ex yerno de Andrés Zaldívar 

21-ene Cámara aprueba en forma unánime informe Caval y pone presión al Gobierno para sacar al administrador de La Moneda 

22-ene Durante primera quincena del año llegó un 26.9% más de turistas extrajeros en comparación a mismo periodo 2015 

22-ene PDI realiza pesquisas en Iquique por supuesto pago de Corpesca a Rossi (PS) para propaganda 

23-ene FMI recorta por tercera vez la proyección de PIB de Chile en 2016: 2,1% 

23-ene Gobierno no acoge ninguna de las propuestas laborales de la DC, y reforma queda para marzo 

24-ene Universidades privadas con gratuidad registraron la mayor alza en el promedio PSU 

26-ene Escala pugna DC-PC y oficialismo advierte que pone en riesgo futuro de Nueva Mayoría 

26-ene Corpesca: CDE amplía querella a ocho emisores de boletas para Orpis por asesorías falsas 

27-ene Superintendenta de Pensiones renuncia y formula duras críticas contra la ministra del Trabajo 

28-ene Penta: Tribunal autoriza alzar secreto bancario de Ena Von Baer durante 2013 

29-ene Ministro de Energía, Máximo Pacheco, confirmó que horario de verano se mantendrá hasta marzo de 2017 

29-ene Congreso despacha Carrera Docente, y colegios subvencionados insisten en que los discriminan 

29-ene Caval: Natalia Compagnon queda con firma mensual y arraigo nacional tras formalización 

29-ene Tasa de desempleo cayó a 5,8% durante octubre-diciembre y anotó su menor nivel en dos años 

29-ene FIN TERRENO 
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TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema 

CATI. La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con 

utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares conectados a red fija y 2) 

Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en 

los principales centros urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1052 casos 

                                      Teléfonos de red fija:  801 casos – Celulares: 251 casos 

   Santiago: 509 casos  - Regiones: 543 casos 

  Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 12 y el 29 de enero de 2016. 

Metodología 
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Comentario Evaluación de Gobierno Enero 2016: 
“En enero, un 28% aprueba la gestión de la Presidenta, aumentando 4 puntos respecto 

a diciembre, diferencia que resulta estadísticamente significativa. Por su parte, la 

desaprobación descendió de 71% a 64% en el mes”. 
 
 

  

 

 

 

 

 
• El mes de enero comenzó con el anuncio del Sub Secretario del Interior de seis medidas para enfrentar la 

violencia en La Araucanía. Por otro lado, más de 24 mil estudiantes se sumaron a la gratuidad 2016, 

materializándose así una de las reformas más emblemáticas para este Gobierno. Sin duda como 

consecuencia de aquello, este estudio detecta un considerable aumento en la aprobación del área 

educacional. Se observa mejoras de evaluación en el área Educación, en la reforma y  en la Ministra del 

ramo.  

 

• En otros frentes, durante enero continuaron las múltiples investigaciones judiciales en curso relacionadas a 

irregularidades de los vínculos del dinero y la política. En el Caso Corpesca, el senador Jaime Orpis 

renunció a la Unión Demócrata Independiente (UDI) en la antesala de su desafuero. El Presidente de la 

Cámara, admitió a tramitación una moción para  anular la Ley de Peca, mientras se mantienen las 

investigaciones en torno a los casos SQM y Penta, con la aparición de Pablo Longueira citado a declarar. 

 

• El caso Caval generó nuevas repercusiones, y ocupó un lugar en la agenda noticiosa prácticamente durante 

todo el mes de enero. A mediados de mes, la nuera de la Presidenta,  Natalia Compagnon, admitió pagos a 

Ana Lya Uriarte, actual jefa del gabinete presidencial, por asesorías a Caval en 2012. A fines del mes, se 

realizó la formalización a Compagnon junto a más de diez otras personas involucradas en este mismo caso. 

• En materia económica, el Fondo Monetario Internacional (FMI) redujo a 2.1% la proyección de crecimiento 

del PIB para Chile en 2016. En tanto, algo inesperadamente,  el desempleo cayó a 5,8% durante el 

trimestre octubre-diciembre, anotando su menor nivel en dos años. 

 

• En este convulsionado contexto del primer mes del año, la aprobación a la gestión de la Presidenta registró 

un significativo aumento de cuatro puntos, alcanzado al 28%. Los datos de este estudio relacionan esta 

mejoría mayoritariamente a la entrada en vigencia de la gratuidad en la educación superior. Con este 

resultado, la Presidenta retorna a valores similares a los registrados en octubre de 2015. 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Enero 2016 

• Evaluación gestión Presidenta. La aprobación a la gestión de la presidenta Michelle Bachelet aumentó cuatro 

puntos (diferencia estadísticamente significativa) y se ubicó en 28%. Una cifra similar a la registrada en octubre de 

2015 (ver gráfico 11). El aumento en su aprobación se genera principalmente entre personas del nivel 

socioeconómico más bajo (+9 puntos),  hombres (+7 puntos),  y en las Regiones (+7 puntos) (ver gráfico 13). 

Mientras que en el aspecto ideológico, la aprobación aumentó considerablemente en todos los ejes (ver gráfico 15), 

lo cual debe leerse como un elemento de tipo transversal: La gratuidad fue bien recibida, especialmente por los 

relativamente más pobres, independiente de la posición política.   

  

• Atributos presidenciales. Seis de los siete atributos presidenciales que se miden presentaron leves variaciones 

positivas (ver gráfico 21). El ranking se encuentra liderado por el atributo “Cuenta con capacidad para solucionar los 

problemas del país” con un 52% de aprobación. En segundo lugar se ubica “Cuenta con capacidad para enfrentar 

situaciones de crisis”, atributo que aumenta dos puntos, alcanzado el 47%. El atributo que presenta el mayor alza es 

“Cuenta con liderazgo”. Su aumento es de ocho puntos. Finalmente, los atributos que se mantienen en los últimos 

lugares son: “Es creíble” y “Le genera confianza”, siendo este último el atributo que, durante todo el año pasado,  

más se ha deteriorado tras la revelación del caso Caval. 

 

• Áreas de gestión. “Las relaciones internacionales” continúan siendo el área mejor evaluada con un 56% de 

aprobación (-1 punto) y un 38% de desaprobación (ver gráfico 24). “La educación”, un área tradicionalmente 

conflictiva, se ubica en un inédito segundo lugar, siendo el área que presenta el mayor crecimiento mensual, con un 

41% de aprobación (+10 puntos). Aumento que, valga recordar, ocurre luego que se seleccionara a los primeros 

alumnos que estudiarán gratuitamente en la educación superior en 2016. El alza se encuentra, además, 

estrechamente relacionada con el incremento que obtiene la ministra Adriana Delpiano (+ 9 puntos) y la  misma 

reforma educacional (+ 7 puntos).   

 

• En tercer lugar se encuentra “El empleo” con un 38% de aprobación (+5 puntos). Otros de las áreas que destaca 

por su aumento es “La economía”. Ésta obtiene un alza de 8 puntos y se ubica en 31% de aprobación. Por último, 

“El tema Mapuche” mejora 6 puntos en evaluación, consiguiendo un 23%; pese a ello, se mantiene en los últimos 

lugares del listado.  La “Corrupción” (13%) y la “Delincuencia” (10%)  se mantienen como los aspectos peor 

evaluados en la gestión del gobierno.    
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• Gabinete. Durante el mes de enero 15 de los 23 miembros del gabinete superan el 40% de 

conocimiento público (Ver cuadro 27). Los ministros con mayor conocimiento son, nuevamente, 

Eyzaguirre (82%) y Delpiano (81%). 

• Trece de los quince ministros evaluados presentan un incremento en sus evaluaciones. El listado se 

encuentra liderado nuevamente por la  Ministra Claudia Pascual (Sernam), quien pese a decaer cuatro 

puntos, obtiene un 75% de aprobación (con un 44% de conocimiento). En segundo lugar se encuentra 

el Canciller Heraldo Muñoz (72%), generándose una leve alza en su evaluación respecto a la 

medición anterior (+3 puntos). En tercer lugar se posiciona la Ministra del Deporte, Natalia Riffo, con 

un 60% de aprobación. 

• El vocero de gobierno, ministro Marcelo Díaz, mejora su aprobación en 8 puntos y alcanza a un 58%, 

siendo el ministro del Gabinete Político que obtiene la mejor evaluación. Otros cuatro ministros logran 

superar el 50% de aprobación: Rodrigo Valdes (55%, +2), José Antonio Gómez (54%, +4) y Alberto 

Undurraga (50%, +4). El alza más significativa del mes recayó en la Ministra de Educación Adriana 

Delpiano (+9 puntos) quien alcanza un 43% de evaluaciones positivas. Más abajo se encuentra la 

Ministra Javiera Blanco (36%), quien mejora su nivel de aprobación (+5 puntos), dejando atrás las 

complicaciones que tuvo que enfrentar en meses anteriores debido a la paralización del Registro Civil. 

En el último lugar de las evaluaciones se ubica este mes la ministra de Salud, Carmen Castillo (32%). 

Con todo, el gabinete aumenta levemente el promedio de evaluación a un 50% (+2 puntos). 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Enero 2016 
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• Coaliciones políticas y Congreso. La Nueva Mayoría obtiene un 23% de aprobación y un 67% de 

desaprobación. Es decir, mantiene similares resultados respecto a la medición anterior. Las personas 

del nivel socioeconómico bajo son quienes mayormente aprueban la labor de este conglomerado (ver 

gráfico 35). Por otro lado, tal como anunciáramos en diciembre, a partir de esta medición se comenzó 

a preguntar sobre la aprobación a la labor de la nueva coalición “Chile Vamos”, suspendiendo la 

evaluación a la “Alianza”. Así, esta vez un 20% aprobó la labor de esta nueva coalición, mientras que 

un 69% la rechazó (ver gráfico 36).  

 

• El Senado y la Cámara de Diputados, por su parte, decaen levemente en su ya bajísima aprobación, y 

obtienen  13 y 11% respectivamente, con desaprobaciones para ambas cámaras  que superan el 80% 

(ver gráficos 39 y 40). 

 

• Reforma Educacional. La aprobada gratuidad para estudiantes de educación superior en 2016, trajo 

positivos resultados a la valoración del área educacional y sumó un sorprendente apoyo. Un 54% 

declara estar de acuerdo con la reforma educacional (+7 puntos que la medición anterior). Dicha cifra 

es cercana a lo registrado en julio de 2014. Los segmentos que presentan el mayor nivel de acuerdo 

son el nivel socioeconómico bajo (62%), quienes se identifican con el gobierno (84%) y quienes se 

posicionan en la izquierda del eje ideológico (74%).   

 

• La reforma educacional, con todas sus complejidades, sin duda fue el factor más relevante para la 

mejora en la aprobación del gobierno y de las Presidenta en el mes recién pasado (Ver gráfico 47). 

Con todo, aún no se alcanza a superar la barrera del 30%, bajo la cual se ha mantenido el gobierno ya 

por 9 meses consecutivos. 

 

Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Enero 2016 
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 Presidenta y Gobierno 
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Aprueba 

28% 

Desaprueba 

64% 

No aprueba, ni 

desaprueba 
6% 

No sabe, no 

responde 
2% 

Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Enero 2016 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Enero 2016 
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Presidenta por posición política 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Enero 2016 
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
Enero 2016 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
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Presidenta versus Gobierno 
 Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como la 
(Presidenta / el Gobierno) está desarrollando su 
labor?  

% Aprueba 

54 53 

56 
58 

54 

49 
47 

45 
42 

40 
44 

39 

31 31 
29 27 26 

24 25 

29 
26 

24 

28 

55 55 

54 
57 

48 

43 42 42 

37 37 

41 

36 

29 
26 

23 
22 21 

18 
21 

23 
21 22 

25 

10

20

30

40

50

60

70

m
a
r-

1
4

a
b
r-

1
4

m
a
y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1
4

a
g
o
-1

4

se
p
-1

4

o
ct

-1
4

n
o
v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n
e
-1

5

fe
b
-1

5

m
a
r-

1
5

a
b
r-

1
5

m
a
y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1
5

a
g
o
-1

5

se
p
-1

5

o
ct

-1
5

n
o
v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n
e
-1

6

Presidenta Bachelet Gobierno



© GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | ENERO 2016 19 

Atributos presidenciales 
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Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características? Enero 2016 
 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características?  
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% Mucho + Algo 
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Atributo “Le genera confianza” 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las 
siguientes características?  
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Áreas de Gestión 
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Las relaciones
internacionales

La educación El empleo La energía Cuidado del
medio

ambiente

La economía El transporte
público

La salud El tema
mapuche

El transantiago Corrupción en
organismos del

Estado

La delincuencia

% Aprueba % Desaprueba

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  
Enero 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los 
siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor? Enero 2016 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor?  

% Aprueba 
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(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 

gobierno 
34% 

Con la oposición 

a este gobierno 
32% 

Con ninguno 

31% 

No sabe, no 

responde 
3% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno? Enero 2016 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno?  
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Izquierda 

27% 

Centro 

11% 

Derecha 

23% 

Independiente-

Ninguna 
39% 

Posición política 
Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las 

posiciones políticas como más cercanas a la izquierda, al centro o a la 

derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica más o con cuál 

posición simpatiza Ud. más? Enero 2016 
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Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Nueva Mayoría está 
desarrollando su labor? Enero 2016 

* *La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como Chile Vamos está 
desarrollando su labor? Enero 2016 

* *La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva Mayoría/Chile 
Vamos) está desarrollando su labor? Enero 2016 

* *La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

23 20 

67 69 

Nueva Mayoría Chile Vamos

% Aprueba % Desaprueba
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la 
 Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / Cámara de 
Diputados) están desarrollando su labor? Enero 2016 

13 11 

81 84 

Senado Cámara de Diputados

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Senado 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el Senado está 
desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Cámara de 
Diputados está desarrollando su labor? 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo 
54% 

En desacuerdo 
40% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

3% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
Enero 2016 
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Acuerdo con reforma educacional por segmentos 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
Enero 2016 
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% De acuerdo % En desacuerdo

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Acuerdo con reforma educacional por segmentos 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
Enero 2016 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 
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Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
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De acuerdo 
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Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 
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Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En general, 
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral? 
Enero 2016 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando las relaciones 
internacionales? 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el cuidado del 
medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el transporte 
público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su 
equipo de gobierno están manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

 
Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la corrupción en 
organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam) 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Servicio 

Nacional de la Mujer (Sernam), Claudia Pascual, está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Relaciones Internacionales 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones 

Internacionales, Heraldo Muñoz, está desarrollando su 

labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro SEGEGOB 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario 

General de Gobierno (Álvaro Elizalde / Marcelo Díaz) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda 

(Alberto Arenas / Rodrigo Valdés) está desarrollando su 

labor?  

 (En base a conocimiento) 
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6

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Defensa Nacional 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa 

Nacional (Jorge Burgos / José Antonio Gómez) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Obras Públicas 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras 

Públicas, Alberto Undurraga, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Energía 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Energía, 

Máximo Pacheco, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Trabajo y 

Previsión Social (Javiera Blanco / Ximena Rincón) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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6

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Interior y Seguridad Pública: 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Interior y 

Seguridad Pública (Rodrigo Peñailillo / Jorge Burgos) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministra de Educación 

¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de 

Educación (Nicolás Eyzaguirre / Adriana Delpiano) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro SEGPRES 

¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario 

General de la Presidencia (Ximena Rincón / Jorge Insunza 

/ Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y 

Telecomunicaciones,  Andrés Gómez-Lobo, está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministra de Justicia 

¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia 

(José Antonio Gómez / Javiera Blanco) está desarrollando 

su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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6

% Aprueba % Desaprueba

Ministra de Salud 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia 

Molina / Carmen Castillo) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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